

5233 Деяния Апостолов 9

5233 Acts 9

Когда Александр Македонский покорял мир, куда бы он не приходил, он повсюду оставлял за собой неизгладимый след греческой культуры. Даже когда Римская империя одержала победу над Грецией, и весь мир оказался под властью Рима, культура античного мира по-прежнему оставалась скорее греческой, нежели римской. Главным средством выражения этой культуры были различного рода искусства, тогда как культура иудаизма нашла своё воплощение в основном в законе. Встретившись на земле Израиля, эти две культуры - еврейская и греческая - никак не могли слиться в одну...

На этом этапе истории весь народ израильский разделился на две группы: еллинистов и евреев. По своему происхождению они все были иудеями, но одни были приверженцами греческой культуры, а другие - еврейской. Представителями первых были саддукеи - материалисты, отвергающие существование ангелов, духов и воскресение из мёртвых. Фарисеи же тщательно и весьма ревностно пытались сохранить еврейскую культуру. Поэтому, для того, чтобы быть эффективным в своем служении среди иудеев, человек должен был хорошо понимать обе эти культуры - как греческую, так и еврейскую. Бог избрал Павла для такого служения.

Павел родился в городе Тарсе, который был одним из центров греческой культуры. До 14 лет, не смотря на то, что он был "еврей от евреев", как он себя называет, то есть, его родители были приверженцами еврейской культуры и ревностными фарисеями, большинство друзей и приятелей Павла принадлежали к культуре эллинизма. Когда ему исполнилось четырнадцать, родители, желая оградить Павла от греческой культуры, вместо того, чтобы отправить его получать образование в Малой Азии, которая была ближе к дому, послали его учиться в еврейский университет в Иерусалиме. Там он, по его собственному свидетельству, сидел у ног Гамалиила, одного из самых лучших фарисейских учителей того времени, набираясь от него знаний. Постепенно Павел очень серьезно увлёкся учением и культурой фарисеев, но полностью освободиться от влияния эллинской культуры так никогда и не смог. Таким образом, он был наилучшим образом подготовлен к тому, чтобы Бог мог эффективно использовать его для проповеди Благой Вести Христа выходцам из греческой культуры. Но всё это будет позднее, а в девятой главе мы видим первые шаги будущего апостола и миссионера - его обращение к Богу.

„Савл же, еще дыша угрозами и убийством на учеников Господа, пришел к первосвященнику

и выпросил у него письма в Дамаск к синагогам, чтобы, кого найдет последующих сему учению, и мужчин и женщин, связав, приводить в Иерусалим. Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба.

Он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: Савл, Савл! что ты гонишь Меня?

Он сказал: кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна.”

Вот, таким было обращение Павла... В одном из своих посланий он написал: ”...стремлюсь, не достигну ли я, как достиг меня Христос Иисус...” Бог достиг Павла, причем сделал это очень необычным образом. В жизни Павла произошёл радикальный поворот на 180 градусов, - в один момент всё изменилось. Хотя даже из контекста повествования видно, что Дух Божий начал работать в его жизни ещё до этого события. Господь сказал ему: ”Трудно тебе идти против рожна.” Рожон - это длинный деревянный шест с железным наконечником, который держал в одной руке идущий за плугом. Если вол или другое животное, впряженное в плуг, переставало слушаться и повиноваться хозяину, он направлял его уколами рожна, до тех пор пока животное рано или поздно не понимало, что своим сопротивлением оно вредит только самому себе. Конечно же, рожон ещё и защищал того, кто шел за этим плугом, если случалось, что вол пытался лягнуть его... „Трудно тебе идти против рожна,” - говорит Господь.

По-моему, смерть Стефана очень сильно повлияла на Павла. Он наблюдал за его чудовищной смертью и одобрял его убиение. Это, кстати, означает, что Павел был членом Синедриона, и, как член синедриона, самолично проголосовал за то, чтобы Стефан был убит. Кроме того это проливает некоторый свет на личную жизнь Павла. К нашему повествованию это отношения не имеет, но как наблюдение - довольно интересно. По законам того времени, чтобы стать членом Синедриона, человек должен был быть женат, - значит, Павел был женат. Но Писание ничего не говорит нам о том, что стало с его женой. С самого начала истории церкви ходят предания, что она, якобы, ушла от Павла, когда он стал христианином, забрав с собой одного из двух их сыновей, оставив второго с Павлом. Но всё это - лишь предания, которым до сих пор нет точного подтверждения.

Но вернёмся к тексту. Нам известно, что Павел слышал слова Стефана перед смертью, он видел, как Стефан умирал, видел его лицо, видел помазание Духа Святого. И тем не менее, будучи фарисеем, он по-прежнему был полон решимости растоптать эту новую, как он считал, секту. Именно для того, чтобы заручиться поддержкой в этом, он и отправился к первосвященнику. Недаром позднее он скажет о себе: ”...по ревности--гонитель Церкви Божией.” С письмом-поручением от первосвященника Павел отправился в Дамаск, но по дороге туда Бог настиг его: ”кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна...”

Интересно, что Павел, скорее всего, никогда не встречался с Христом при Его жизни в теле и не имел отношения к Его смерти. Но он гнал Его последователей, и здесь мы видим, что Иисус полностью отождествляет Себя со Своей Церковью. Любое гонение, которое может обрушиться на вас за Христа, на самом деле, направлено против Него Самого. Господь не сказал: „Савл, Савл, что ты гонишь Мою Церковь?” Вопрос прозвучал намного конкретнее: „Что ты гонишь Меня?” или другими словами: „Это Меня ты гонишь...”

”Он в трепете и ужасе сказал: Господи! что повелишь мне делать?”

Именно в этот момент, за какую-то долю секунды жизнь Павла круто изменилась.

”...и Господь сказал ему: встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать.”

Очень простое и ясное повеление. В прошлый раз мы говорили с вами о том, что Бог ведёт нас шаг за шагом, открывая каждый следующий шаг в своё время. Вот, и сейчас, Господь ничего не говорит Павлу о его будущем, но лишь показывает один

конкретный шаг, который он должен сделать в данный момент: "встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать."

"Люди же, шедшие с ним, стояли в оцепенении, слыша голос, а никого не видя..."

"Савл встал с земли, и с открытыми глазами никого не видел."

Его поразила слепота.

"И повели его за руки, и привели в Дамаск."

Да, он вошел туда совсем не так, как представлял. Он думал, что войдет туда как большой человек, с бумагами от самого первосвященника, и начнет хватать всех, кто призывает имя Господне, и будет бросать их в тюрьму. Но всё произошло совсем иначе. Он ослеп, и друзья привели его в город за руку.

"И три дня он не видел, и не ел, и не пил..."

Я думаю, что за эти три дня Павел передумал о многом. Бог как бы отрезал его от всего, что могло отвлечь его внимание, давая ему возможность осмыслить, что же произошло на самом деле. Итак, целых три дня он ничего не видел, не ел, не пил; эти три дня он, несомненно, провёл в размышлениях...

"В Дамаске был один ученик,- обратите внимание, не апостол, а просто ученик,- именем Анания; и Господь в видении сказал ему: Анания! Он сказал: я, Господи.

Господь же сказал ему: встань и пойдти на улицу, так называемую Прямую, - главную улицу в Дамаске, - и спроси в Иудином доме Тарсянина, по имени Савла; он теперь молится,

и видел в видении мужа, именем Ананию, пришедшего к нему и возложившего на него руку, чтобы он прозрел.

Анания отвечал: Господи! я слышал от многих о сем человеке, сколько зла сделал он святым Твоим в Иерусалиме;

и здесь имеет от первосвященников власть вязать всех, призывающих имя Твое.

Но Господь сказал ему: иди, ибо он есть Мой избранный сосуд, чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми."

Итак, Богу нужен был человек как раз с таким прошлым как у Павла. Такой человек, который умел бы обратиться и к евреям, и к тем, которые вышли из греческой, языческой, культуры, человек, который мог бы стоять перед царями. Именно Павел стал этим избранным Богом сосудом. Позднее он сам скажет, что Божья рука была на нём ещё в утробе матери, и ещё до его рождения на свет Бог подготавливал его к служению, которое ему придётся исполнить в будущем. Так, в принципе, происходит с каждым, кто так или иначе служит Господу. Оглянувшись назад, в прошлое, мы обязательно увидим, как Бог готовил нас к той работе, которую Он хотел, чтобы мы исполняли. В своем Послании к Ефессянам Павел писал:

"Ибо мы--Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять."

Бог знает, что именно Он задумал для вас. Бог знает, какое служение или какую работу Он хочет, чтобы вы исполнили для Его Царствия. Поэтому всё, что Он делает в вашей жизни сейчас, - это подготовка к той будущей работе. Однажды вы поймёте, что всё то, через что вам пришлось пройти в жизни, не было случайностью, - всё это было частью огромного Божьего плана. Так замечательно осознавать, что даже когда я не догадывался, что Бог делает что-то в моей жизни, даже когда я, быть может, еще и не знал Его, Он уже тогда работал в моей жизни и готовил меня к тому будущему служению, которое Он приготовил для меня.

"...избранный сосуд, чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми..."

И далее, смотрите, что говорит Господь:

”И Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Мое.”

Интересно, если бы я оказался на месте Павла, и Господь, призывая меня на служение, заранее показал мне, сколько мне придется пострадать, согласился бы я пойти на это служение или постарался отказаться от него, предлагая Богу послать кого-то другого? Я восхищаюсь Павлом. Господь показал ему всё, что ему придется перенести, но Павел всё равно пошел на это. Он был готов к этому. Сказав: ”кто Ты, Господи? что повелишь мне делать?”, - он всецело предал свою жизнь Богу и остался верен этому до конца своих дней. Павел заключил с Богом завет, договор, контракт, и согласно этому договору, он не мог вернуться к своей прежней жизни, потому что понял, что Божья рука была на нём всё это время, и теперь он был готов на всё.

Итак, ”Анания пошел...”

Первой реакцией Анании на повеление Господа пойти и говорить с Павлом было сомнение: ”Господь, не ошибся ли Ты?! Я много слышал об этом человеке... Может, Ты пошутил, или я ослышался?”

Но, тем не менее, ”Анания пошел и вошел в дом и, возложив на него руки, сказал: брат Савл!”

Мне доставляет огромное удовольствие видеть, как Анания сразу принимает Савла как брата во Христе.

”...брат Савл! Господь Иисус, явившийся тебе на пути, которым ты шел, послал меня, чтобы ты прозрел и исполнился Святаго Духа.”

Помните, Анания не был Апостолом. Он был простым учеником из церкви в Дамаске, о котором мы, помимо этого события, больше ничего и не знаем. Самый обычный ученик, однако Бог использует его в том, чтобы через его возложение рук Павел получил исцеление, прозрел и исполнился силой Святого Духа.

”И тотчас как бы чешуя отпала от глаз его, и вдруг он прозрел; и, встав, крестился,

и, приняв пищи, укрепился. И был Савл несколько дней с учениками в Дамаске.

И тотчас стал проповедывать в синагогах об Иисусе, что Он есть Сын Божий.”

Павел хорошо знал Писание, и поэтому как только понял, что Иисус - Господь, он сразу же смог увидеть из Писания, что Он и есть тот самый Сын Божий, которого Бог обещал послать в мир. Он понял, что означали слова из книги пророка Исайи:

”...се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил, - „Бог с нами”...

... Ибо младенец родился нам--Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности...”

Писания словно заново открылись для Павла, и теперь он ясно видел, что Иисус действительно был Сыном Божьим. Поэтому, обратившись к Богу, он тут же стал ходить по синагогам, проповедуя иудеям о том, что Иисус есть Сын Божий.

”И все слышавшие дивились и говорили: не тот ли это самый, который гнал в Иерусалиме призывающих имя сие? да и сюда за тем пришел, чтобы вязать их и вести к первосвященникам.”

Проповеди Павла приводили всех в изумление.

Далее, между 21-ым и 22-ым стихом, проходит какой-то период времени. В нашем тексте, к сожалению, это никак не обозначено. Тем не менее, на этом этапе, как мы читаем в послании к Галатам, Павел покидает Дамаск, отправляясь на 2-3 года в Синайскую пустыню. Тем самым он намеренно отделяет себя от всякого человеческого влияния, - ”не советуясь с плотью и кровью”, - и посвящает это время общению с Господом, чтобы научиться от Него Самого, укрепляясь в вере и познании Христа.

Книга Деяний ничего не говорит нам об этом периоде жизни Павла, только в 22-ом стихе мы читаем, что "Савл более и более укреплялся..." Это время, проведённое апостолом в пустыне, позволило ему окрепнуть в вере и обрести твёрдое основание для будущего служения.

Меня всегда отчасти беспокоит, когда люди, делающие ещё только первые шаги в Господе, вдруг начинают претендовать на то или иное высокое положение в служении, желая стать какого-либо рода лидером в собрании верующих: стоять за кафедрой, проповедывать, быть пастором. Павел был очень хорошо знаком с Писанием, но, тем не менее, он не стал сразу же брать на себя какое-то служение, а сначала целых 3 года готовил себя к этому, набираясь знаний и опыта в Господе. Предварительная подготовка - необходимая часть для любого служения, если мы хотим, чтобы оно было эффективным. Я считаю, что это огромная ошибка, которая, кстати, сейчас получила широкое распространение, когда мы слишком поспешно рукополагаем людей на служение. Это - настоящее бедствие современной церкви. Как часто приходится видеть, как новообращённый верующий, горя желанием служить Господу, с первых же дней своего обращения оказывается с головой погружённым в служение. ...Не заложив в своей жизни твёрдого основания, не окрепнув в своей вере, не укоренившись в Слове... Поэтому, всё, на чём он оказывается сосредоточенным, - это его собственное служение. В результате, через какое-то время у человека наступает либо духовное истощение, либо он вообще оставляет Бога и веру. И всё потому, что церковь допустила серьёзную ошибку, предположив, что если человек талантлив в какой-то сфере жизни, значит, он автоматически может быть великим богословом или учителем Слова Божьего, или лидером поклонения, или учителем Воскресной школы, или кем-то ещё. Но это в корне неверно. Человек может быть гением своего дела, но это вовсе не значит, что он в совершенстве знает и понимает Слово Божье. Даже Павел, будучи весьма сведущ в Писаниях, нуждался в том, чтобы заложить твёрдое основание своей веры, и для этого отправился в Аравию. Это мудрый принцип для каждого верующего, приходящего ко Христу. Не торопитесь. Потратьте какое-то время на то, чтобы хорошо во всем разобраться и заложить необходимое основание. Иисус приводил нам пример двух людей, которые решили построить себе дома. Один из них был мудрым, и потому копал глубоко, углубился и положил основание на камне. Другой же оказался человеком неразумным. Он начал строить свой дом на поверхности, прямо на песке. К сожалению, именно так и поступают многие люди. Они хотят сделать всё как можно быстрее: быстрее построить, быстрее вставить окна, быстрее украсить, быстрее насладиться удобствами нового положения. Они не желают тратить времени на то, чтобы заложить прочное, глубокое основание. Когда же начинаются дожди и штормы, их дом разваливается. Поэтому не торопитесь, вспомните о том, как важен всякому строению прочный фундамент. Если Бог призывает вас, помните, что Он никуда не торопится. Это мы вечно куда-то спешим. Бог же всегда предварительно тщательно подготавливает инструменты, которые хочет использовать.

Итак, проведя какое-то время в Аравии, Павел возвращается в Дамаск, полный сил и энергии для служения, где "...приводил в замешательство Иудеев, живущих в Дамаске, доказывая, что Сей есть Христос."

Это ещё одно доказательство тому, что Павел действительно хорошо знал ветхозаветные писания и мог на их основании доказать, что Иисус есть Сын Божий и Мессия. На самом деле, сделать это не трудно, - Божье Слово достаточно ясно, но нет человека более слепого, чем тот, кто не желает видеть.

"Когда же прошло довольно времени, Иудеи согласились убить его." Не смотря на то, что Павел доказал им Божественность Христа и то, что Он и есть обещанный Мессия, он так и не смог убедить их в этом. Его проповедь лишь ещё больше разозлила их, и они согласились убить его.

”Но Савл узнал об этом умысле их. А они день и ночь стерегли у ворот, чтобы убить его.

Ученики же ночью, взяв его, спустили по стене в корзине.”

Итак, как вы сами видите, его выход из Дамаска вовсе не был таким уж победоносным. Даже наоборот - в каком-то смысле он мог бы показаться даже трусливым: в корзине, через стену, чтобы убежать от иудеев, которые задумали убить его. Именно потому, что ему пришлось поспешно оставить Дамаск, Павел отправился в Иерусалим, где впервые встретился с апостолами.

”Савл прибыл в Иерусалим и старался пристать к ученикам; но все боялись его, не веря, что он ученик.”

К сожалению, Иерусалимская церковь не приняла Павла.

”Варнава же,” - вы, наверное, помните этого человека. Его настоящее имя было другим, но все звали его Варнавой, что значит „сын утешения”. Описываемое здесь происшествие - наглядный пример того, за что он получил это прозвище. Его даром было примирять и утешать людей, разрешая конфликты между верующими.

”Варнава же, взяв его, пришел к Апостолам и рассказал им, как на пути он видел Господа, и что говорил ему Господь, и как он в Дамаске смело проповедывал во имя Иисуса.

И пребывал он с ними, входя и исходя, в Иерусалиме, и смело проповедывал во имя Господа Иисуса.

Говорил также и состязался с Еллинистами; а они покушались убить его.”

Похоже, служение Павла повсюду вызывало одну и ту же реакцию: где бы он ни проповедывал, одни люди обретали духовное рождение, а другие восставали против него. То, что он говорил, не оставляло людей равнодушными.

”Братия, узнав о сем,” - о том, что Павла хотели убить в Иерусалиме. Неплохое начало служения: отовсюду, куда бы он не приходил, ему приходилось незаметно убегать, из-за того что кто-то угрожал его жизни!

”Братия, узнав о сем, отправили его в Кесарию и препроводили в Тарс...”

Тарс был родиной Павла.

”Церкви же по всей Иудее, Галилее и Самарии были в покое...”- уж не знаю, насколько здоровым был тот покой, в котором они находились... ”Церкви же были в покое...” Они избавились от Павла. И теперь их свидетельство уже не было таким сильным. Они стали жить более мирно с окружающими. Не знаю, является ли это показателем здоровья церкви... Павел оставался в Тарсе несколько лет... Точно не известно, но большинство исследователей склоняются к тому, что он пробыл там около 10-ти лет. Без сомнения, Бог использовал это время для того, чтобы возрастить Павла в познании Его благодати и благости. Но нам ничего не известно о его служении в эти годы...

”Церкви же по всей Иудее, Галилее и Самарии были в покое, назидаясь и ходя в страхе Господнем; и, при утешении от Святаго Духа, умножались.”

На этом мы оставляем Павла и возвращаемся к тому, что в это время происходило с Петром.

”Случилось, что Петр, обходя всех, пришел и к святым, живущим в Лидде.”

Итак, Петр решил пройти по Иудее и навестить все церкви, находящиеся на этой территории. Во время этого своего обхода он навестил и христиан города Лидда. Сейчас этот город носит название Лод, и в нём находится один из крупнейших аэропортов Израиля - Бен-Гурион.

”Там нашел он одного человека, именем Энея, который восемь уже лет лежал в постели в расслаблении.

Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал.

И видели его все, живущие в Лидде и в Сароне, которые и обратились к Господу.”

Петр произнес слово веры. В таком слове есть сила. Однако важно помнить, что во всём должен быть баланс. Некоторые берут этот концепт о слове веры и раздувают его до такой степени, что практически ставят человека, если не выше Бога, то, по крайней мере, на одну ступень с Господом, считая, что человек, у которого есть вера, может сделать всё, что захочет. Странники такого учения утверждают, что произнесённое слово, якобы, обладает особой силой творения, и для того, чтобы получить желаемое, вам необходимо лишь с верой провозгласить своё желание вслух. Вам хочется иметь новую машину? Тогда скажите это с верой. Четко представьте себе, что вы хотите, представьте, как вы ведете этот красивый новый „Порш“, как вы маневрируете на дороге... Представили? А теперь просто „освободите творческую силу слова, и пусть она действует! Таким образом вы сможете получить всё, что только захотите... ”Разве Бог не сказал: «если кто скажет и не усомнится, --будет ему, что ни скажет?»” - говорят они... Вам нужно лишь иметь ясное представление о том, чего вы хотите, и с верой произнести своё желание вслух... Но ведь это же чистой воды метафизика! Та тоже учит, что наше подсознание обладает какой-то силой, и когда вы представляете себе то, что вам хочется, и устанавливаете какую-то цель, а потом постоянно провозглашаете то, что хотите получить, то вы, тем самым, как бы насаждаете это в свое подсознание. А оно, в свою очередь, начинает разрабатывать пути и способы реализовать эти ваши мечты. То есть, вы как бы прибегаете к неограниченной силе своего подсознания. Конечно же, авторы духовных трактатов назовут это „неограниченной силой духа“, четвертым измерением, внутренней энергией, которую вы, якобы, освобождаете для работы... Но дух здесь ни при чем, потому что это средство срабатывает и в жизни людей неверующих, которые просто следуют этим принципам метафизики. В мире есть немало людей, которые скажут, что достигли успеха в бизнесе или еще в чем-то благодаря тому, что следовали учению метафизики.

С другой стороны, опасаясь впасть в эту ересь, мы нередко напрочь отвергаем дар слова веры. Но, поступая так, мы одновременно рискуем лишиться себя возможности увидеть, что желает сделать Бог. Мы перестаём предпринимать шаги веры, мы боимся говорить что-то по вере. Я уверен, что прежде, чем Пётр сказал эти слова Энею, Господь обратился к сердцу апостола, дав ему веру в то, что Он желает исцелить больного, побуждая Петра произнести эти слова. Несколько позже, в 14-ой главе книги Деяний, мы прочитаем о том, как во время пребывания Павла в Листре, он увидел среди своих слушателей хромого человека, который не мог ходить. Увидев, что у этого человека есть вера для получения исцеления, Павел сказал ему: „Брат, Иисус Христос тебя исцеляет. Стань на ноги твои прямо.” После этих слов хромым, который был болен на протяжении уже сорока лет, встал и стал ходить. Это ещё один пример применения слова веры. Однако, ещё до того, как он произнёс это слово веры, Дух Божий открыл Павлу, что Он собирался сделать. Я не могу и не должен указывать Богу, что Ему делать. Он Сам решает, что Он хочет сделать. Для меня же важно научиться видеть и распознавать Его работу. Иногда действительно может случиться так, что Господь захочет, чтобы мы обратились к кому-то со словом веры и побудили его поступить в соответствии с ним. Иисус очень часто поступал так. Будьте тверды! Будьте свободны! Получите освобождение! Живите победоносной жизнью во Христе! Вы можете рассматривать эти слова как слова веры; скажите: „Да, Господь, я буду тверд. Да, Господь, я буду жить в победе. Да, Господь, я не буду больше так поступать”. И если

вы будете поступать по этому слову веры, тогда вы действительно сможете обрести победу. Вы обретёте силу. Вы увидите, как Бог действует в вашей жизни, как Его намерения воплощаются в жизнь. Слово веры очень важно. Однако же, и в отношении слова веры, как и в отношении всего остального, впадать в крайности очень опасно. Во всём должно соблюдаться равновесие. Я не утверждаю, что из опасения впасть в ересь и фанатизм нам не нужно иметь со словом веры ничего общего. Нет, это не так. Но во всём должен быть баланс и равновесие. Да, Бог действует и сегодня. Да, Бог будет совершать Свое дело и сегодня. Да, по вере может свершиться многое. Да, Бог действует в жизни людей, и мы можем быть свидетелями этому. И, наконец, - да, мы можем обращаться к ним со словами веры. Иногда бывает очень важным произнести слово веры. Но так же важно и не удариться при этом в крайность и не начать воображать о себе, что теперь мы можем управлять всей вселенной, что мы открыли для себя путь к духовной власти, и теперь все у нас в руках. Порой наши молитвы вместо прошений оказываются повелениями Богу; мы высказываем Ему свои желания, ожидая, что Он ответит на них в точности с нашими инструкциями. Но тем самым мы, вольно или невольно, принижаем Его и ставим себя на ступеньку выше. К сожалению, попасть в эту ловушку очень легко. Жажда власти в той или иной мере существует в каждом из нас. Нам всем нравится это чувство превосходства над другими. Поэтому подобные учения кажутся многим такими заманчивыми и так быстро собирают за собой множество последователей. Берегитесь этой ловушки, чтобы вам не попасть в неё.

Петр, действительно, произнёс слово веры, и подобно ему мы тоже можем произносить слова веры и видеть их силу. Это вполне возможно и ничего неправильного в этом нет. Единственное, чего нам надо остерегаться - это крайностей...

Так был исцелён Эней, который вот уже целых восемь лет не вставал с постели. Все же, видевшие это, обратились к Господу.

"В Иоппии - городок в 13-и километрах от Лидды, - находилась одна ученица, именем Тавифа, что значит: 'серна',- "грациозная, красивая"... - она была исполнена добрых дел и творила много милостынь.

Случилось в те дни, что она занемогла и умерла. Ее омыли и положили в горнице.

А как Лидда была близ Иоппии,- всего в 13-ти километрах, - то ученики, услышав, что Петр находится там, послали к нему двух человек просить, чтобы он не замедлил прийти к ним.

Петр, встав, пошел с ними; и когда он прибыл, ввели его в горницу, и все вдовицы со слезами предстали перед ним, показывая рубашки и платья, какие делала Серна, живя с ними."

Эта прекрасная женщина шила одежду для бедных.

Но "Петр выслал всех вон..."

Он, похоже, научился этому от Иисуса. Помните, когда к Иисусу пришел Иаир и просил Его прийти и исцелить его дочь, Иисус, войдя в дом Иаира, выслал всех собравшихся там вон. В горнице со Христом остались только родители девочки и самые близкие Его ученики - Пётр и Иоанн. Потом, обратившись к девочке, Иисус сказал: "талифа, встань." Она тут же встала и начала ходить, а Иисус приказал родителям покормить её.

Итак, Пётр был свидетелем того, как Господь удалил всех, кто не верил или сомневался. Поэтому сейчас, увидев вокруг всех этих вдовиц, содрагавших воздух своими воплями и причитаниями, Пётр выслал их вон из горницы.

"Петр выслал всех вон и, преклонив колени, помолился, и, обратившись к телу, сказал: Тавифа! встань."

Заметьте, что он обратился к ней по имени: "Тавифа, встань." Пётр сказал это мёртвому телу, что на первый взгляд может показаться весьма странным.

Тем не менее, он "преклонив колени, помолился, и, обратившись к телу, сказал: Тавифа! встань. И она открыла глаза свои и, увидев Петра, села.

Он, подав ей руку, поднял ее, и, призвав святых и вдовиц, поставил ее перед ними живою.

Это сделалось известным по всей Иоппии, и многие уверовали в Господа.

И довольно дней пробыл он в Иоппии у некоторого Симона кожевника."

Как тут не вспомнить слова Иисуса, записанные в 14-ой главе Евангелия от Иоанна:

"верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду.

И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне.

Если чего попросите во имя Мое, Я то сделаю."

И вот, мы видим как Пётр делает то же, что делал Иисус. По его просьбе свершилось чудо: Бог воскресил из мертвых человека. Эта сила Духа Святого, действовавшего в Церкви и через неё, является одной из отличительных черт ранней церкви. Есть ли у нас основания думать, что Бог так больше не действует? Нет, конечно же, нет! Я верю в то, что "Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же." Мне кажется, что мы не имеем никакого права обвинять Бога в том, что у Церкви сейчас нет такой силы. Мне кажется, что в этом виновата сама Церковь. Нам некого винить, кроме самих себя. Я уверен, что эта сила дана нам и сегодня. Я уверен в том, что Бог в силе изменять и преображать жизни людей. Я верю в то, что Бог может поднимать людей с постели, избавлять людей от губительной зависимости от наркотиков, алкоголя или чего-то ещё. Бог может освобождать людей. Я верю в то, что у Бога есть сила воскрешать людей из мертвых. Я не верю в то, что у Бога может оказаться недостаточно сил или желания проявить Себя в нашей жизни. Я думаю, что это в нас чего-то недостает... Прежде всего, наверное, нам недостает умения справиться с той славой и вниманием, которое может быть оказано человеку, если через него вдруг проявится такая сила. Честно признаться, я, наверное, не смог бы правильно справиться со всем этим. Я не доверяю сам себе. Боюсь, я бы просто лопнул от гордости. Если бы мне вдруг пришлось устраивать многотысячные служения с исцелениями и чудотворениями, я, наверное, не смог бы устоять. Помню, я очень много лет молился о такой силе. Я очень хотел испытать её в своей жизни. Но Господь в конце концов сказал мне: „Я дал тебе путь более превосходный. Путь любви." После этого я перестал молиться о силе чудотворения. Да, я видел чудеса, но прямо скажу, физические чудеса - не самые потрясающие и великие. Гораздо большее чудо - это когда по действию силы Духа Святого человек переходит от жизни в рабстве греху к новой жизни во Христе. Это гораздо более важное и значительное чудо, чем если, скажем, вы воскресите человека из мертвых, а он потом, воскреснув, снова станет жить нечестиво и в конце концов умрёт во грехе, или если это произведённое чудо так раздует вашу гордыню, что вы, в результате, станете просто бесполезным для Бога. Рука Господа не коротка. Но то, что мы видим сегодня на служениях чудотворений, - по большей части, обыкновенное шарлатанство. И, положив руку на сердце, скажу, что я бы не стал доверять практически никому из тех, которые заявляют, что у них есть такая сила. Потому что я знаю многих из них. Но, тем не менее, это вовсе не значит, что мы не должны желать видеть такую силу действующей в Церкви. Я больше не желаю этого для себя, потому что Бог говорил лично ко мне об этом. Но это не значит, что Бог не

захочет использовать для этого какого-то другого человека, может быть - вас. И, если это так, тогда я просто прослаблю Бога за это и возрадуюсь в том, что Он делает через вашу жизнь... Я ни в коей мере не хочу ограничивать Бога... Да и не должен, потому что это - не мое дело. Бог в состоянии сделать гораздо больше того, о чём мы просим или о чём помышляем. Давайте склоним головы в молитве...

Отец, мы благодарны Тебе за силу Твоего Святого Духа. Господь, мы просим Тебя о том, чтобы Ты дал нам видеть проявление этой силы в жизни окружающих нас людей, в том, как Ты изменяешь их и используешь для того, чтобы явить Твою славу этому миру... Господь, мы отдаем себя Тебе, такими, какие мы есть. Как Павел, мы просим Тебя: покажи нам, что Ты хочешь, чтобы мы делали. Мы открыты для всего, что Ты приготовил для нас. Для всего, что Ты хочешь, чтобы мы делали. Господь, Ты достиг нас, и у Тебя уже тогда была какая-то цель для нас. Помоги нам, Господи, видеть и исполнять то, для чего Ты достиг нас. Веди нас, используй нас, действуй в нас и через нас, и да прославится Твоё имя... Спасибо Тебе. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.